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Uvon
Principy cviceni.
e Vy se chcete néco naudit.
e Ja se vam k tomu snazim vytvaret prostor.
e Proto je nejdilezitéjsi, co potrebujete vy:
— ... pochopit néco z prednasky
— ... pochopit priklad z minulého cviceni
— ... pochopit doméci 1ikol atd.
Nebojte se klast otazky
e Par obecnych tipt:
— Kdyz si nevite rady, zkuste si hrat s priklady. (Neumite dokézat tvrzeni pro obecnd n a k? Vyzkousejte
si, co vlastné iika pro néjaké malé hodnoty. Nebo chcete pochopit, co algoritmus déla? Vyzkousejte ho na

malém vstupu)

— Zkuste svij “zdsek” vysvétlit partaktim. Nejdiiv jim vysvétlete, ¢emu rozumite a ¢emu nerozumite
(samotnym vam to pomuze uchopit jidro problému). I pokud si partaci taky nevi s tlohou rady, muzou
vam pomoci s tim, kde jste se zasekli vy.

— Kdyz si porad nevite rady, privolejte mé, snad budu umét pomoct :)

Technické detaily.

e Piste mi na koutecky+ads1@iuuk.mff.cuni.cz.
e Web cviceni je na http://research.koutecky.name/db/teaching:ads12021_cviceni
e Na zapocet potrebujete nasbirat 100 bodu, ty muzete ziskat za:
— FeSeni domaécich tkolu (kazdé dva tydny, celkovy pocet bodt asi 150; z kazdé série musite korektné
vyresit aspon jeden piiklad, ne nutné do terminu),
— opravovani domécich ukolu spoluzakiam,
— zapoctovou praci
— (Naopak nevyZaduji prezenci — pokud se toho vice naucite jinde/jindy/jinak, klidné na cviceni
nechodte.)
Ukoly piijimdm pouze elektronicky v systému OWL a to jako prosty text / markdown nebo PDF
(idedlné vyrobené (La)TeXem, piipadné z jiného textového editoru, nebo scan nebo €éitelnou (!!) fotku
(doporuéuji napt. appku Office Lens)).
e Pokud néc¢emu nerozumite, lze to probrat pres OWL — vyhoda je, ze diskusi uvidi i vasi kolegové a urcité
z ni mohou Cerpat. Samoziejmé muzete psat i soukromé na mail.
Pokud budete potiebovat konzultaci, zkuste se nejdiiv zeptat spoluzaki. Kdyz vas bude vic, napiste
mi mail a domluvime se.

Algoritmy. Novindl méa za kol za rok napsat reportdaz o pracovnich podminkach v jedné nejmenované firmé.
Musi tedy vyzkousSet co nejvice pracovnich pozic. Chce ale, aby se mu neustédle zvysoval plat. Firma v rtznych
¢asech vypisuje pracovni mista. Receno matematicky, mame zaddnu posloupnost pi,...,p, redlnych ¢isel a
hledame v ni nejdelsi ostre rostouci vybranou podposloupnost.

Jak mutzeme takovy problém Tesit?

a) Z definice b) Rekurzivné ¢) Rekurzivné s paméti
d) Jako grafovy problém e) S chytrou datovou strukturou
Slozitost.

e Co a pro¢ zanedbavame?
e Co znamena slovy O(n),Q(n),o(n),w(n)? A jak to napsat formalné (tzn. s kvantifikatory, jako for-
muli)?

Asymptotika. Naleznéte co nejvic asymptotickych vztahtt mezi ndsledujicimi funkcemi: n, logn, loglogn, /n,
plogn gn 3n p3/2 ) opn.

O-soucéet. Necht f1, fo jsou funkce t.z. f1 € O(f2). Dokazte, ze f1 + fo € O(f2).
O-max. Dokazte, ze O(f + g) = O(max{f,g}).

Dalsi priklady... Tyto piiklady jsou vybrany z projecteuler.net, ktery doporucuji, chcete-li se naucit prak-
ticky algoritmizovat (a zdrovenl se na tom t¥eba miZzete naucit novy programovaci jazyk).
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Mocniny 8 a 5. Jak co nejrychleji vypsat n-té nejmensi ¢islo tvaru 3'57?

Lexikografické permutace. Permutace lze usporadat lexikograficky, napf. permutace ¢isel 0, 1 a 2 maji toto
potadi:

012 021 102 120 201 210

Jak co nejrychleji najit miliontou permutaci mnoziny {0,...,9}?

Trojuhelnikovd cisla s hodné déliteli. i-té trojuhelnikové ¢islo je ¢islo vzniklé souctem 142+ - - - +14. Jak co nej-
rychleji najit prvni trojihelnikové ¢islo, které mé vice nez k délitela? Pro predstavu, prvnich 7 trojihelnikovych
¢isel je na tom s déliteli takto:

1: 1

3: 1,3

6: 1,2,3,6

10: 1,2,5,10

15: 1,3,5,15

21: 1,3,7,21

28: 1,2,4,7,14,28

Nejdelsi Collatz. Zavedeme jednoduché pravidlo, které pro kazdé cislo da néjaké dalsi ¢islo, a takto ziskdme
jisty Fetézec.

n — n/2 je-li n sudé, n — 3n + 1 je-li n liché.

zacneme-li s ¢islem 13, dostaneme tuto posloupnost:

13-+40—-20-10—-5—=-16—-8—=4—=2—=1

(Tzv. Collatzova domnénka tiké, Ze at za¢neme v jakémkoliv ¢isle, dojdeme nakonec do jednicky. Zatim se ji
nikomu nepodafilo dokdzat — ¢ekéd na vds!)

Jak co nejrychleji prijit na to, které ¢islo pod jeden milion vyprodukuje nejdelsi fetizek, nez dojde do jednicky?
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